



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-87054420 13857101115

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn) 浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

# 印度妈妈 Laveena 的杭州生活

通讯员 王洁 本报记者 陈洋根

即将在杭州召开的G20峰会,让杭州吸引世界目光,而杭州也正在城市国际化的道路上阔步向前,佐证之一就是越来越多的外籍人士成为了新杭州人。他们自发融入,已经有越来越强的主人翁意识,虽然文化、思维方式和生活方式等还存在差异,但正是这种融合与交流,促进了杭州国际化社区的建设。

作为杭州国际化社区建设试点之一的滨江浦沿街道东信社区,居住着500多名外国人。他们来自38个国家和地区,以印度、美国和韩国人为主,主要从事IT、教育等行业,也有不少外国妈妈是为了子女读书来到杭州的,家住东信社区逸天广场小区的印度妈妈Laveena就是其中一位,她可是小区里的“名人”哦!

## 融入城市

“您好!”近日,刚一见面,Laveena就热情地用中文和记者打招呼。她能说一口流利的中文,她说,她的中文是自学的。40岁的Laveena来自印度,在中国已有10年。Laveena告诉记者,她最早是跟着丈夫去了义乌,在那里生活了6年。他们有2个孩子,女儿12岁,儿子5岁半。为了给孩子更好的教育环境,她带着孩子们来到了杭州滨江,因为滨江有一所提供幼儿园到初中教育的知名国际学校,就在东信社区。“老公在义乌,杭州家里只有我,还有一个保姆,照顾2个孩子。”Laveena说,“在杭州已经4个年头了,我觉得我已经完全融入这里的生活了。”

“当初刚来滨江时,这里的生活配套设施还没

有那么多。现在你看,连我最爱的‘外婆家’‘老头油爆虾’这些餐饮店也全都有了。城市发展得这么快这么好,我们的生活也越来越方便。”Laveena高兴地说。

平时除了照顾孩子,Laveena也有很多属于自己的时间。“我对中国的很多风俗都很感兴趣,尤其是吃的。”她告诉记者,她已经学会了做月饼、包粽子,“自己动手很有意思”。

“滨江的夜景超级美,而且越来越美。每天,等我把孩子功课都辅导好,我就会和朋友一起出去走走,看看夜景,心情就特别舒畅。”Laveena说,除了对滨江熟悉,她对市中心也挺熟的,“我经常带家人和朋友去游西湖,对那边的景点也都了如指掌。”



## 爱心妈妈

前不久,社区里搞了一个“舌尖上的G20”聚会。社区将各国美食都准备好,邀请小区里的外国居民穿上自己国家的特色服装,站到台上介绍自己国家的特色美食。Laveena是第一个报名参加的。

“大家都只知道,印度飞饼很有名,其实印度还有很多好吃的,咖喱、拉茶都是很美味的。”Laveena在台



Laveena(左)在爱心活动现场

## 勤奋的楼道长

Laveena居住的逸天广场小区里住着200多名外国人,其中印度人就有七八十人,Laveena几乎认识这里所有的印度人。“我的朋友Shiri就很热心,积极地参与社区活动,还成为了居民代表。今年她回印度了,我就来接过她的工作。”Laveena主动请缨,当上了楼道长。

Laveena接手的第一份工作,就是配合公安机关做人口登记。作为14幢的楼道长,她常常利用晚饭后的时间去“扫楼”,有时还跑去其他楼当翻译。

“跑去敲开别人家的门,还真有点不好意思。”Laveena说,每次敲门前,她都先做个深呼吸,然后轻轻敲门。刚开始,听到有人问“是谁呀”,她竟一时答不上话来,幸好有民警陪着一起。“如果开门的是中国人,我的作用就很有限,因为我



学会包粽子啦



上热情介绍印度美食,然后话锋一转,说:“吃的文化是相通的,我也正好通过这次活动来尝尝世界各地的美食,享受美食之旅了。”台下众人鼓掌大笑。

Laveena的热情就是如此有感染力。她的好友Divya现在也是名全职妈妈,以前在印度是名空姐。正是在Laveena的感染下,Divya也加入了“爱心妈妈帮帮团”。这是一个东信社区里的爱心组织,妈妈们利用双休日将她们亲手制作的手工作品等义卖,筹集善款,用于帮助有需要的人。

去年5月,东信社区与丽水市松阳象溪中心小学搞助学结对活动。在那里上学的孩子,都住在偏远山区,很多父母外出打工,把孩子留给年老的爷爷奶奶照顾。孩子们资源匮乏、情感空虚。了解情况后,社区里十多名妈妈很是动容,决定和社区一起与孩子们结对,除了资助钱物,还会定期去看望孩子们。

得知Laveena和一名8岁的小女孩结对后,Divya也表示:“我有时间,去丽水看孩子的话,一定要叫上我!”她说她还要给孩子们准备印度小零食。



虽然会中文,但要指导人家填写表格是不行的。”Laveena坦言。可是,一旦碰上外国人尤其是印度人,Laveena的优势就来了。她会帮忙翻译、转达注意事项,又准确又热情。如今,小区里很多人都认识Laveena了,只要碰上,都会打招呼。

“我喜欢这里,城市很美丽,人们很友善。”Laveena说,“我能回报的,还是很有限,有机会的话,我想做得更多。”

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费